Окружающий мир.

3 класс                                                             учитель Н.М.Рындычева.
Тема: Подведение под понятие полезные ископаемые. Их свойства, применение.

Цели: Учащиеся должны уметь:

· в ходе исследования определять названия полезных ископаемых

· устанавливать их свойства в ходе рассмотрения

· оформлять результаты исследования

· проводить классификацию полезных ископаемых, определять основания классификации

Оборудование и материалы: набор полезных ископаемых (для каждой группы одно), тексты про свойства применение каждого полезного ископаемого.

Ход урока

ОБЗОР.
Над какой темой мы работаем на уроках окружающего мира?(весна в природе)

Как изменилась температура воздуха с наступлением весны?

Какие изменения в связи с этим произошли в неживой природе?

ПОДВЕДЕНИЕ ПОД ПОНЯТИЕ.

Я приготовила для вас загадку. Отгадав её, вы узнаете о чём будет наш урок.

Предметы природы, относящиеся к понятию, которое я загадала, относятся к неживой природе.

	приносят пользу человеку

залегают на поверхности или в глубине земли
	?
	предметы неживой природы

ископаемые остатки растений и животных


Если дети не отгадали при помощи этих характеристик, то учитель покажет карточки с надписями Нефть, Газ, Каменная соль.

Это полезные ископаемые.
Попробуйте сформулировать при помощи данных характеристик, что такое полезные ископаемые.

Полезные ископаемые – это предметы неживой природы, залегающие под землёй или на поверхности, ископаемые остатки растений и животных, которые приносят пользу человеку
МОТИВАЦИЯ К ИССЛЕДОВАНИЮ.

А сейчас с помощью ключей сформулируйте вопросы, что бы вы хотели узнать о полезных ископаемых.

На доске расположены ключи:

             Свойства                                Применение                          Названия

Дети формулируют вопросы: Какие свойства есть у полезных ископаемых?

Где их применяют? Какие названия имеют полезные ископаемые?

Что бы ответить на эти вопросы проведём исследование.

ИССЛЕДОВАНИЕ.
Работа в группах.

Каждая группа получает образец одного из полезных ископаемых: Нефть, Торф, Каменный уголь, Каменная соль, Гранит, Известняк; текст с описанием свойств и применения данного ископаемого.

План исследования.

1. рассмотри образец полезного ископаемого, определи название при помощи рисунков учебника.

2. Определи свойства по плану, данному в учебнике.

3. Прочитай, где его применяют. 

4. Оформи рабочий лист.

ОБМЕН  ИНФОРМАЦИЕЙ.

Группы вывешивают свои рабочие листы на доску. Заслушиваем выступления групп. В это время ученики работают с таблицей «Свойства полезных ископаемых».

После всех выступлений учитель задаёт вопрос: на какие вопросы, стоявшие перед нами в начале урока, мы ответили?

ПРИМЕНЕНИЕ.

И так, мы рассмотрели полезные ископаемые. Давай те попробуем классифицировать их.

1. По горючести: горючие (нефть, газ, торф, каменный уголь)

                              негорючие 

2. Жидкие, газообразные и твёрдые.

3. Попробуйте организовать группы по способу применения (строительные, топливные)

Что нового мы узнали сегодня на уроке?

Домашнее задание: Учитель заранее заготовил вопросы, ответы на которые ребята сами найдут и будут использовать в качестве дополнительного материала.

